

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Организованно провести сеноуборку

В отдельных колхозах района уже начался сенокос, а в ближайшие дни к массовому сенокосу приступят все колхозы района. От того, как колхозы сумеют провести сеноуборку, будет во многом зависеть лабжение Красной ка врии фуражом и дальнейшее укрепление общественного жи востноводства. Поэтому сенокос в нынешнем году необходимо провести особенно быстро и организованно, не допуская затяжки сроков сеноуборки.

В этом году впервые будут работать косарями многие женщины-колхозницы. Надо их научить умело действовать косой.

Правильно сделал Плесовской колхоз, поставивший в каждое звено колхозников по одному опытному косцу, под руководством которого женщины быстро освоились с новой работой. Нет сомнения, что этот колхоз нынче успешно закончит сенокос.

Нельзя забывать и о другой особенности сеноуборки, а именно о том, что большинство рабочей силы колхозов составляют матери-колхозницы. Чтобы они могли принять активное участие в сеноуборке, надо расширить детские ясли, от крыть детские площадки.

В каждом колхозе должен быть составлен точный план проведения сенокоса. Надо

заранее закрепить за бригадами участки, осмотреть их, установить норму выработки для каждого участка. Труд на сенокосе организовать на основе индивидуальной сделки. Ночлег и общественное питание организовать непосредственно на лугах.

В прошлые годы некоторые колхозы района оставили много в оврагах, в лесах невыкошенной травы. Нынче этого допустить нельзя. Необходимо скосить все подчистую.

Сейчас в наш район прибыли рабочие учащиеся города. Необходимо умело использовать эту силу на сеноуборке, помочь им освоить незнакомое, новое дело.

Всю политико-массовую работу надо перенести на луга, в бригады, в звенья. Добиться, чтобы члены, агитаторы находились постоянно на лугах среди людей, мобилизовали бы колхозников на стахановский труд, на быстрое завершение сеноуборочных работ.

Интересы фронта, интересы государства требуют того, чтобы одновременно с ходом сенокоса колхозы славали государственные поставки. Лучшее сено, сено первых же уроков должно быть сдано государству!

Задача сельских партийных и советских организаций всех колхозов, колхозников и колхозниц — в сжатые сроки провести сенокос.

В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА КОМБАЙНЕРОВ МАШИННО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ

В целях поощрения комбайнеров машинно-тракторных станций за хорошее проведение уборки урожая в колхозах, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Предложить колхозам выплачивать комбайнерам сверх получаемой ими оплаты труда от МТС за хорошую уборку комбайнами урожая зерновых культур и подсолнечника до дополнительной оплаты зерном в следующих размерах:

а) при уборке урожая 15-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 30 центнеров, и по 400 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 80 центнеров;

б) при уборке урожая 20-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 40 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 40 центнеров, и по

300 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 90 центнеров;

в) комбайнерам, работающим в машинно-тракторных станциях Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Орловской, Смоленской, Рязанской, Тульской, Ярославской, Молотовской, Свердловской, Читинской, Иркутской областей, Хабаровского и Приморского краев, Коми, Марийской, Удмуртской, Якутской, Бурят-Монгольской АССР, Азербайджанской, Грузинской, Арийской и Карело-Финской ССР, выдачу дополнительной оплаты производить, начиная с 20 центнеров при уборке 15-футовым комбайном и начиная с 30 центнеров намолоченного зерна 20-футовым комбайном;

г) при уборке урожая северным комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 10 центнеров, и по

500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров.

2. В случае повышенной засоренности зерна при комбайновой уборке, допущенной по вине комбайнера, предложить директорам МТС снижать до 30 процентов размер натуральной дополнительной оплаты комбайнерам.

3. Комбайнеру — начальнику агрегата, работающему на двойном или тройном степе комбайнов, размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежесменный тщательный учет зерна, намолочиваемого каждым комбайнером, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

5. Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнерам производится колхозами по окончании работы комбайнера в данном колхозе.

О МЕРАХ ПО ПОДЪЕМУ ПАРОВ И ВСПАШКЕ ЗЕМЕЛЬ ПОД ПОСЕВ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР 1942 ГОДА

Решение бюро областного комитета ВКП(б) от 24 июня 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что подъем паров в колхозах и совхозах области проходит неудовлетворительно. На 20 июня колхозами поднято паров всего 39,4 проц., и совхозами 37 проц. паша. Наряду с такими районами, как Богородский, выполнивший план подъема паров на 92,2 проц., Воротынский — 92,9 проц., Курмышский — 89,9 проц., Вачский — 89,4 проц., в колхозах Вознесенского, Дивеевского, Наруксовского районов вспашено паров менее 10 проц.

Ряд МТС (Дивеевская, Огибновская, Вознесенская, Ветлаужская, Глуховская) до сего времени фактически не переключился на вспашку паров.

Неудовлетворительный ход подъема паров объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоры МТС и совхозов и правления колхозов недооценили значения своевременного подъема паров для получения высокого урожая озимых культур в 1943 году.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов переключить живое тягло колхозов, тракторы МТС и совхозов на подъем паров и установить срок окончания вспашки паров не позднее 5 июля.

2. Утвердить районам пятидневные задания по подъему паров, представленные обком. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы установить пятидневные задания для каждого колхоза и совхоза и задания по вспашке паров на каждый трактор и лошадь.

3. Обязать областную контору Главнефтебюта принять срочные меры к обеспечению МТС и совхозов горючим и смазочными.

4. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить

вывозку на паровой клин всего навоза и других местных удобрений, используя на этой работе малопродуктивных коров и нетелей.

В целях сохранения влаги в почве, вслед за вспашкой организовать боронование и в дальнейшем паровые поля держать в чистом от сорняков состоянии.

5. Обком ВКП(б) ставит задачу перед всеми партийными и советскими организациями, колхозами и совхозами перевыполнить план озимого сева в 1942 году, для чего необходимо обеспечить безусловное выполнение плана освоения новых земель и вслед за выполнением плана подъема паров немедленно организовать вспашку других земель, идущих под посев озимых культур 1942 г. по мере уборки их от посевов.

Секретарь обкома ВКП(б)

М. Родионов.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период весеннего сева заносятся на районную Доску почета:

36. КОЗЛОВА Харитина Константиновна — трактористка Огибновской МТС. На тракторе СТЗ систематически перевыполняет дневные задания. План весеннего сева тов. Козлова выполнила на 163 процента.

37. ПЕСТОВА Анна Ивановна — колхозница Михайловской сельхозартели „Путь к социализму“, Клышинского сельсовета. Доби- лась высоких показателей на вывозке навоза. Тов. Пестова вывозит по 32 телеги навоза, выполняя по две нормы за смену.

260 процентов задания

Коллектив рабочих Наумовского лесопункта с честью выполняет взятые на себя обязательства — поднять свою производительность труда на 20 процентов. Бригада тов. Ракова Егора

Тимофеевича свою выработку уже довела до 260 процентов за день. На 240 процентов выполняет свое сменное задание бригада К. Д. Трефилова. С.

НИ ОДНОЙ БРИГАДЫ БЕЗ АГИТАТОРА

Агитмассовая работа в колхозах играет большую роль в деле повышения производительности труда. Там, где агитатор хорошо работает, и колхоз работает лучше.

В Клышинском и Пятницком сельсоветах агитмассовая работа начала развирываться неплохо. Там были проведены instructивные семинары, на которых давалась установка о характере и методе агитработы

среди колхозников.

После этого агитаторы обоих сельсоветов (тов. Савченко — Клышино, тов. Теселкина — Огибное) сделали колхозникам доклад о международном положении.

Однако, работа агитатора не должна выливаться в форму одних только докладов. Ее надо тесно увязывать с задачами дня, с задачами данного колхоза, данной бригады. Агитатор должен вникать во все

«мелочи» колхозной жизни, чтобы уметь словом и делами помочь колхознику разобраться в интересующем и волнующем его вопросе. Для этого надо агитатора прикрепить к определенной бригаде. Вот тогда агитмассовая работа будет действительной, повышающей производительность труда, способствующей успешной работе в колхозе.

И. Козан, пропагандист РК ВКП(б).

Действующая Армия (Крымский фронт)



Казачи-автоматчики в засаде. На переднем плане — казак-кубалец старший сержант Т. И. Гыков.
Фото М. Редкина Фотохроника (ТАСС)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 июня

В течение 24 июня на Харьковском направлении наши войска вели бой с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили несколько атак превосходящих сил противника.

На остальных участках фронта никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением 4 000 тонн.

За 23 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 36 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 мотоциклов, 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано два склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 5 рот пехоты и эскадрон конницы противника.

На одном из участков Харьковского направления наши войска отражали атаки немецкой пехоты, наступающей при поддержке значительного числа танков. Наши части в ходе боя нанесли гитлеровцам большие потери в живой силе и технике. На другом участке подразделение командира Заболотского в течение дня отбило несколько атак противника. На поле боя осталось много трупов немецких солдат и офицеров.

Наши артиллеристы на отдельных участках Западного фронта подавили огонь 4 артиллерийских и 4 минометных батарей, взорвали склад с боеприпасами и уничтожили до 1500 солдат и офицеров противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня разрушила 10 ДОТ'ов, уничтожила орудие, несколько пулеметов и минометов противника. Немцы потеряли убитыми более 250 солдат и офицеров.

Группа бойцов, действующая в тылу у противника на Северо-Западном фронте, пустила под откос два железнодорожных эшелона. Разбито 2 паровоза, 9 вагонов с боепри-

пасами, 7 вагонов с инженерным имуществом и 6 платформ с танками.

Партизанский отряд под командованием товарища Л., действующий в одном из районов Киевской области, в течение трех дней вел бой с крупным карательным отрядом немцев. Отступая, партизаны заминировали гитлеровцев в болота, а затем нанесли им одновременный удар с трех сторон. Советские патриоты уничтожили 86 немецких фашистских оккупантов, сожгли танкетку, 6 автомашин и захватили у противника 3 автомашины, 4 станковых и 6 ручных пулеметов, около 100 винтовок и автоматов, радиостанцию и много боеприпасов.

Унтер-офицер 7 роты 279 пехотного полка 95 пехотной дивизии Пауль Лютринг рассказал: «За девять месяцев наша рота пополнялась десять раз. Из 170 солдат, которые вместе со мной в прошлом году перенесли русскую границу, осталось только 20. Десять из них недавно возвратились из госпиталя. Они стали полувальдидами и фактически непригодны к военной службе».

Пленный солдат 35 венгерского пехотного полка Симио Ш. рассказал: «Национальный состав нашего полка очень пестрый. В нем около 30 процентов румын и до 10 процентов сербов, русских и хорватов. Остальные — венгерцы. Недавно германское командование оттянуло немецкие войска с передовой линии и бросило туда венгерские части. Это вызвало револт в полку. Солдаты говорят: «Нас немцы гонят на смерть, а сами устроились за нашей спиной и будут расстреливать каждого, кто отступит». Венгерские офицеры тоже возмущены действиями немецкого командования и открыто выражают свое недовольство. Я серб. Перед отъездом на фронт отец дал мне такое напутствие: «Русские — это наши братья. Как только сможешь — сдавайся в плен, тогда ты останешься в живых. Помни, что нашими врагами были и остаются венгры и немцы, а русские — наши друзья». При первой возможности я выполнял совет отца и сдался в плен русским».

В ФОНД ОБОРОНЫ, в помощь освобожденным районам

Колхозы, выполнившие свои обязательства и засеявшие сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

16 Сельскохозяйственная артель «ВЛАСТЬ СОВЕТОВ», Рыжковского сельсовета, посеяла один гектар проса. Председатель колхоза Екатерина Петровна ОРАЛОВА.

17 Колхоз «КРАСНЫЙ ФАКЕЛ», Высоковского сельсовета, в фонд обороны поселил полгектара картофеля. Председатель колхоза Сергей Васильевич ПЕРОВ.

18 Колхоз имени БУДЕННОГО (Смоленое) поселил полгектара картофеля. Председатель колхоза Павел Тимофеевич РАКОВ.

Массовый сенокос

Полным ходом идут сельскохозяйственные работы в нашем колхозе имени 15-й годовщины Октября. Одновременно с подъемом паров 24 июня мы организовано приступили к сенокосу. За один день скопили свыше трех гектаров.

Воодушевленные первой же командой товарища Сталина, мы даем слово успешно провести сенокос. Заготовим кормов столько, чтобы досрочно и сверх плана сдать сено государству, чтобы полностью обеспечить кормами как общественный скот, так и скот колхозников.

Колхозница А. Лебедева.

Скосили первые 2 гектара

Колхоз «Свобода» (выс. Успенский) 25 июня первый в сельсовете начал сенокос. За этот день здесь скопили 2 гектара. Вместе с этим колхозники производят заготовку веточного корма. За один день успели заготовить 6 центнеров веточного корма.

Раков.

2 миллиарда 740 миллионов рублей внесли трудящиеся СССР в фонд обороны родины

В фонд обороны родины со дня его создания по 1 июня трудящиеся внесли 2.740 миллионов рублей.

Кроме того, поступило 94 килограмма золота, 11,5 килограммов платины, 9.000 килограммов серебра, на 1.165 тысяч рублей драгоценных вещей, иностранной валюты по курсовой стоимости — на 7.547 тысяч рублей, облигаций государственных займов — на 2.163 миллиона рублей и вкладов, хранящихся в сберегательных кассах, на 35 миллионов рублей. (ТАСС).

ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

Девушки трактористки Огибновской МТС прочно держат первенство в соревновании тракторных бригад. Харитина Козлова, работая на тракторе первый год, выполнила план в севных работах на 163 процента. На тракторе СТЗ за свою смену она выработала в переводе на мягкую пахоту свыше 72 гектаров. Почти столько же выработала за свою смену трактористка

Аня Печалева. Нюра Тихомирова выработала 90 га, Нюра Кирсанова — 56 га. Тихомирова и Кирсанова, работая на тракторе не первый год, постоянно помогают молодым трактористкам в совершенстве овладеть трактором.

Н. Лесникова,
пом. нач. полигондела МТС
по комсомолу.

Закончили вывозку навоза

Колхоз поч. Красный, Рамешинского сельсовета, закончил вывозку навоза. Вывезено под озимые 950 возов навоза. Ближе к концу и подъем пара. Особенно на вывозке навоза отличился молодой колхозник Григорий Павлович Смирнов, который пос-

тоянно вывозил по 40 возов, 73-воза, вместо 25.

На подеме пара показательно работает колхозница Надежда Дмитриевна Жемчугова. Свою норму она выполняет на 130 процентов.

А. Веселков.

Рогатый скот на полевых работах

Горячо, убежденно говорил Андрей Игнатьевич Шрамченко на общем собрании колхоза. Настороженно, недоверчиво слушали его колхозники.

—Товарищи, вы жалуетесь, что тягловой силы мало, пахать, боронить некому. Найти выход всегда можно, — говорила Андрей Игнатьевич, — есть у нас ферма, есть крупный рогатый скот. Почему ему не работать на наших полях? Обучим быка, обучим коров. Докажем нашей великой родине на деле, что мы любим ее, что не страшны нам трудности. Все преодолеем, а дадим в трудный военный год высокий урожай.

Все враз заговорили колхозники. Конечно, они согласны, что надо самоотверженно работать, надо дать стране самый высокий урожай. Но кто же поверит, что лошадь можно коровой заменить? Это одни сказки.

Только Татьяна Федоровна Тупицына, председатель сельсовета, да председатель колхоза Е. П. Оралова горячо одобрили предложение товарища Шрамченко. И несмотря на полное недоверие к подобной затее со стороны колхозников, собрание постановило начать обучение крупного рогатого скота ездить в упряжи.

Все это происходило зимой. Андрей Игнатьевич Шрамченко, счетовод колхоза, со свойственным ему жаром взялся за обучение быка.

Вся деревня высунула на улицу, когда большой, ленивый бык был впряжен в сани. Оказалось, нелегко с ним ладить. Прошел два, три шага — и в сторону, потом остановился, замотает головой, хочет ярмо сбросить. Ничего! Андрея Игнатьевича не переупрямишь. Уж раз сказал, что добьется своего, значит добьется.

Каждый день происходили уроки. Взад и вперед возил бык по деревне пустые сани. И что

же? Привыкать стал. Начали на нем дрова возить. И дело пошло.

Но один бык для полевых работ — это не выход из положения. Тов. Шрамченко принялся за обучение коров.

Заведующая фермой Нюра Смирнова готова была плакать, когда на коров надевали ярмо. —Ведь им тяжело, они не привыкли, — говорила она.

Нюра прекрасно поставила уход за скотом на своей ферме, она очень любит каждую корову и поэтому так неохотно согласилась отдать их на работу. Но ничего страшного не случилось.

Очень скоро три пары коров были обучены и вышли в поле пахать и боронить.

Сейчас коровы хорошо работают на вывозке навоза. По 19 — 20 возов в день вывозят на них колхозницы Т. А. Коровина, Е. А. Задумина и К. А. Смирнова.

Никто из колхозников уже не сомневается в том, что коровы могут не хуже лошадей работать. А Нюра Смирнова убедилась, что работа несколько не повредила им и даже убой они не сбавили.

Тов. Шрамченко готовит к работе еще 2 пары коров. На уборке урожая будут работать уже 5 пар.

Не на словах, а на деле Рыжковский колхоз доказывает, что выход из положения всегда найти можно, было бы желание, было бы стремление действительно помочь любимой родине.

Тов. Шрамченко и тов. Оралова — эти честные советские люди — стремятся мобилизовать все силы на успешное проведение полевых работ, зная, что в этом — залог борьбы за честь своего колхоза, залог победы над полчищами гитлеровских бандитов.

А. Александрова.

И. о. редактора
М. И. Иванова.